



EL VI CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Hoy se celebrará en Andújar el acto de clausura

LAS CONGRESISTAS SE DESPIDEN DE GRANADA

Granada, 10.—Las congresistas del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina han salido para Andújar, en donde se celebrará la clausura del Consejo. La delegada nacional estuvo en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, donde oró en visita de despedida.—Cifra.

LA LLEGADA A ANDUJAR

Andújar, 10.—Han llegado, procedentes de Granada: las camaradas que asisten al VI Consejo de la Sección Femenina. Fueron cumplimentadas por las autoridades y jerarquías. En la explanada situada junto al andén, formaron las milicias del Partido, Frente de Juventudes, Sección Femenina y Sindicatos.

También llegó el consejero nacional camarada Pemartín.—Cifra.

LLEGADA DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Andújar, 10.—Ha llegado la delegada nacional de la Sección Femenina. Visitó el local de la Falange, donde fué cumplimentada por las autoridades y jerarquías. Le rindieron honores las milicias del Partido, la Sección Femenina y el Frente de Juventudes. Ante los vitores de la multitud se asomó al balcón de la Jefatura. La banda interpretó el «Cara al Sol» que fué cantado por todos los presentes.—Cifra.

UN VINO DE HONOR EN EL AYUNTAMIENTO

Andújar, 10.—A las siete y media la delegada nacional de la Sección Femenina y los consejeros llegados a esta ciudad fueron obsequiados con un vino de honor en el salón de actos del Ayuntamiento. A continuación, en la capilla de Nuestra Señora de la Cabeza, se rezó una salve, oficiada por el Vicario general de la Diócesis y después se cantó el himno a la Virgen de la Cabeza.—Cifra.

Tropas navales yanquis ABANDONAN KUALA LAMPUR

Tokio, 10.—Las tropas navales norteamericanas han abandonado las líneas de defensa de Kuala Lumpur, según anuncia un mensaje recibido del frente de Malasia para la agencia Domey.—Efe.

Los japoneses avanzan en decenas de millares, según se dice en Londres

Londres, 10.—Las referencias oficiales sobre la encarnizada batalla de Malasia central, hablan con frecuencia de las grandes pérdidas japonesas. Los británicos ocupan posiciones naturales que son tenazmente defendidas. El estrechamiento del frente permite a la artillería infligir grandes pérdidas a los atacantes. Sin embargo los japoneses, en decenas de millares, avanzan y, a menos que sean reforzadas las defensas, conseguirán su objetivo ya que las tropas defensoras no pueden recibir refuerzos y se agotan poco a poco. El comentario termina diciendo que se nota la falta de aviones.—Efe.

Nuevo desembarco japonés en las FILIPINAS

Tokio, 10.—Se anuncia que las tropas japonesas han efectuado un nuevo desembarco a cuatrocientos kilómetros al sureste de Manila, en otra de las numerosas islas del archipiélago filipino.—Efe.

Desmintiendo insidias

Los periodistas extranjeros en Berlín, invitados a comprobar que no se han producido disturbios

Berlín, 10.—Los periodistas extranjeros han sido invitados por las autoridades alemanas a comprobar personalmente que en Berlín no se han producido disturbios de ningún género ni se han adoptado medidas de precaución. Después de recorrer detenidamente toda la población y sus alrededores, han podido comprobar que en la capital del Reich no se ha registrado ninguna anomalía y que por consiguiente carecen de fundamento las noticias divulgadas sobre supuestos movimientos revolucionarios.—Efe.

Berlín, 10.—A 1.600 se elevan las victorias aéreas conseguidas por la escuadrilla de caza que manda el comandante Troautloft.—Efe.

La Falange de Turquía ha enviado ropas de abrigo a los camaradas de la División Azul

Lo mismo han hecho los camaradas de Francia, que recaudaron 355.000 francos para el Aguinaldo

Madrid, 10.—Los camaradas de la Falange de Turquía, han hecho un envío de ropas de abrigo, tabaco, etc., a los camaradas de la División Azul, que combaten en el frente de Rusia. El envío ha sido hecho por el inspector extraordinario de la Falange del Exterior en el Próximo Oriente, el camarada Podre Prat y Souizo, al general Muñoz Grandes con una carta en la que expresa los votos fervientes de la Falange del Próximo Oriente por el triunfo de las armas españolas en Rusia.—Cifra.

Madrid, 10.—La Jefatura Provincial del Servicio del Exterior de F. E. T. y de las J. O. N.-S. en Francia, desarrolla una actividad magnífica, dirigida a proporcionar a nuestros voluntarios de la División Azul un aguinaldo.

Los camaradas de Francia han recaudado 355.000 francos que, pese a las dificultades que existen en el vecino país para conseguir ropas de abrigo, han hecho posible el envío de una importante

CAIDOS DE LA División Azul

Joaquín Rodríguez F. Villarrenaga
Miguel Avilés Comino
José Lascasas Martínez
(PRESENTES)

Santander, 10.—Ha caído gloriosamente en el frente ruso el voluntario de la División Azul, camarada Joaquín Rodríguez F. Villarrenaga, del S. E. U. santanderino.—Cifra.

Alcázar de San Juan, 10.—En acto de servicio a España, ha caído en el frente de Rusia el camarada Miguel Avilés Comino, voluntario de la División Azul, que hasta incorporarse en la División, trabajó en la campaña de Madrid Zaragoza-Alicante.—Cifra.

Cuenca, 10.—Ha caído en Rusia en lucha contra el comunismo el camarada José Lascasas Martínez, de 24 años de edad. Era natural de Olivares de Júcar. Este camarada abandonó sus estudios de farmacia en la Facultad de Madrid para incorporarse en la gloriosa División Azul.—Cifra.

expedición de artículos a los voluntarios españoles en el frente ruso.—Cifra.

Hoy desde Radio Berlín

Noticias de los obreros españoles residentes en ALEMANIA

Madrid, 10.—Mañana domingo, de cinco a seis y media, hora española, será radiada por la emisora de Radio Berlín la primera emisión del servicio de noticias de los obreros españoles, dedicada a sus familiares residentes en España.

Debe buscarse la onda D. Z. E. 24,73; o bien la onda de París 16,48. También puede captarse la emisión en la onda Burdeos 278.

En lo sucesivo, estas emisiones se repetirán todos los martes, jueves y domingos a la hora indicada.—Cifra.

UNA IGLESIA en memoria de los voluntarios italianos muertos en España

Se construirá en Zaragoza Se han presupuestado con 3.000.000 de pesetas

Zaragoza, 10.—Se ultima actualmente el proyecto de construcción del gran monumento e iglesia que por voluntad del Caudillo y el Duce se erigirá en esta ciudad en memoria de los italianos caídos en nuestra Cruzada de liberación. Se presupuestan tres millones de pesetas y se ha dado un plazo de un año a la empresa constructora de las obras para entregar éstas terminadas.

La primera piedra será colocada en los comienzos de febrero. Un pergamino llevará la siguiente leyenda: «En tiempos de tanta destrucción, se levanta esta obra de paz por voluntad del Duce y con sentimiento de Franco y con la bendición del Sumo Pontífice.»

El Santo Padre ha enviado su bendición apostólica para esta hermosa obra.—Cifra.

Las pérdidas de la marina norteamericana en Kuala-Lampur

Tokio, 10.—La sección de la Marina del cuartel general imperial japonés comunica que hasta el 8 de enero han sido hundido en la región de Kuala Lumpur un contratorpedero, siete torpederos, un petrolero, dos minadores y ocho barcos de patrulla británicos. Además han sido capturados 110 barcos mercantes de tonelaje medio y pequeño. En cuanto a los japoneses sólo han perdido un pequeño barco de transporte.—Efe.

171.000 toneladas de trigo argentino

Serán remitidas en el plazo de 4 meses

Madrid, 10.—Comunicación de la Embajada de la República Argentina, en Madrid, al Ministerio de Asuntos Exteriores:

«En virtud del convenio concertado últimamente entre el Gobierno español y la República Argentina, que acaba de ser financiado en Buenos Aires, serán enviadas a España 171.000 toneladas de trigo, las cuales, con las anteriormente traídas, llegarán a formar un total de 500.000 toneladas adquiridas en menos de un año.

Ya han salido para España 10.000 toneladas y, en estos momentos, se hallan en puertos argentinos cuatro buques españoles, que zarparán el día 12 de enero con cuarenta mil toneladas más. Las 171.000 toneladas recientemente adquiridas, vendrán a España distribuidas en cuatro meses.» Cifra.

para España

Frentes del Este y de África

Exitos de la aviación alemana contra los puertos rusos

Berlín, 10.—El comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Débil actividad se ha registrado en Crimea y en el sector Sur del frente oriental. Un mercante de 4.000 toneladas perteneciente a la flota soviética, ha sido hundido por los aviones de bombardeo en picado, que, además, han averiado otros dos mercantes de tonelaje medio y un crucero ligero, todos de la misma nacionalidad, frente a Teodosia y Sebastopol. Otro barco mercante ha sido incendiado frente a la costa oriental del Mar Negro.

En el sector central y en un punto del sector septentrional prosiguen los duros combates defensivos que no han disminuido en intensidad.

En Africa del Norte el enemigo ha reforzado el tiro de artillería y el bombardeo aéreo sobre la región de Sollum. En la región de Agedabia actividad de patrullas por ambas partes.

Los ataques sobre la isla de Malta han sido nuevamente repetidos por los aviones del Eje.

Cuatro aviones británicos han sido derribados en el curso de los intentos ingleses de atacar el litoral francés ocupado».—Efe.

CINCO AVIONES INGLESES DERRIBADOS EN LIBIA

El 9.—Cinco aviones británicos han derribado los alema-

nes en las costas de Libia, según anuncia una ampliación al comunicado oficial de guerra alemán.

Todos los aparatos que tomaron parte en estas operaciones, han regresado.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 10.—El Cuartel general de las fuerzas armadas italianas comunica:

«Las fuerzas de tierra, mar y aire del enemigo han intensificado grandemente el bombardeo de nuestras posiciones de Sollum Halfaya.

En la región S.O. de Agedabia se han registrado actividad de patrullas.

Formaciones de la aviación italiana han atacado los aerodromos enemigos y han destruido y averiado en el suelo numerosos aparatos británicos.

Los cazas de escolta lograron derribar cuatro «curtis» y averiar a otros varios en el curso de combates muy encarnizados contra las fuerzas aéreas adversarias numéricamente superiores.

Un aparato italiano no ha regresado a su base. Las bases aeronavales de la isla de Malta han sido continuamente bombardeadas. Han podido ser comprobados los destructores efectos de nuestros ataques».—Efe.

Telf. de IMPERIO 1570

Ofensiva de falsedades contra Alemania

Roma, 10.—La agencia Stefani dice:

«Después de haber afirmado que el frente interior de Italia estaba a punto de disgregarse y viendo que estas tentativas eran tan inútiles como ridículas, la propaganda enemiga, despliega ahora una ofensiva de falsedades contra la Alemania Nacional Socialista.

Se habla en efecto de supuestas divergencias de puntos de vista entre el ejército y el partido de movimientos sediciosos ya registrados y de medidas draconianas adoptadas en Berlín para reprimir las insurrecciones en dicha capital. Se habla también de torretas provistas de cañones y ametralladoras instaladas en el centro de la ciudad, sobre los puntos estratégicos y que las calles berlinesas se encuentran vigiladas por patullas blindadas y de infantería.

Estas grotescas invenciones—añade Stefani—provocaron en Berlín gran hilaridad por que son tanto más ridículas cuanto que intentan aparecer documentadas por medio de abundantes detalles. Los millones de personas que viven en Berlín pueden comprobar lo absurdo de tales informaciones y no solamente los ciudadanos alemanes, sino los de países neutrales se encuentran en situación de percibir lo fantástico de la nueva campaña de propaganda.

Los italianos y los alemanes se ríen de estas fanfarronadas estúpidas, que ninguna influencia podrán tener sobre las naciones del Eje, unidas más estrechamente que nunca en torno a sus jefes, para lograr la victoria y dar al mundo un nuevo orden que se asiente sobre la justicia».—Efe.

La lectura de nuestra sección «NOTICIAS Y AVISOS» es interesante y de indudable utilidad diariamente.

Ha cesado en su cargo el ministro de Colonias francés

Vichy, 10.—En ausencia del almirante Plantón, que por razones de salud ha tenido que abandonar sus funciones de ministro de Colonias, las cuales no volverá a ejercer antes de varias semanas, el general Pergeret ha sido encargado de dicho departamento. El general Pergeret seguirá desempeñando su cargo de secretario de Estado para la aviación.—Efe.

Ayuda mutua

entre las Indias Holandesas y Australia

Shanghai, 10.—En los centros bien informados se dice, que, entre los planes, para una ayuda mutua entre las Indias Holandesas y Australia, desempeña un lugar principal la entrega a las Indias de aviones australianos y la instrucción en la India de aviadores de aquel país.—Efe.

Combates en la península de Batán

Seis cañones capturados por los japoneses

Tokio, 10.—Las fuerzas japonesas de las Filipinas tratan en la actualidad de romper la resistencia norteamericana en la península de Batán, con ayuda de la artillería pesada y de la aviación, para impedir de esta manera el que las fuerzas yanquis y filipinas se retiren a nuevas posiciones. En un ataque efectuado durante la noche contra las posiciones adversarias, los japoneses han capturado seis cañones pesados, con sus municiones, que estaban preparados para disparar contra las fuerzas niponas.—Efe.

Los ingleses dan un trato humano a los prisioneros franceses

París, 10.—Los soldados franceses que defendieron El Gabón contra los «degaullistas» se encuentran ahora internados en campos de concentración. Son objeto de un trato incompatible con el derecho internacional y normas de las mas elementales humanidad, declara un artículo publicado por el diario parisino «Petit Parisien».

Los quinientos soldados prisioneros, hambrientos y cubiertos de harapos, se encuentran tras alambradas expuestos a un clima tropical que les consume lentamente. Carecen de asistencia médica y de alimentos apropiados lo que si no ha provocado ya la muerte les conduce inexorablemente al aniquilamiento de sus fuerzas vitales. Todo contacto con sus familiares está prohibido terminantemente.

El diario termina declarando que Inglaterra, conocedora de la duda de los hechos, no ha tomado decisión alguna para tratar de aliviar la situación de esos soldados franceses cuyo delito estriba únicamente en haber defendido una colonia francesa de los ataques que contra ella dirigían un grupo de franceses al mando del General De Gaulle y al servicio de Gran Bretaña.—Efe.

Coche Zamora-Valladolid

Salida diaria a las 8 de la mañana excepto los domingos

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 76.148.000

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

¡CAMAS METÁLICAS! ¡MUEBLES! ¡RADIO IBERIA!

COMEDORES — DORMITORIOS — DESPACHOS — TRESILLOS
SILLERIAS — OBJETOS PARA REGALOS

GRAN BAZAR de
SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2 ZAMORA

Paños de abrigo para señora

alta calidad
colorido gran moda
28,75 y 29,25 metro

Almacenes Santa Clara

Santa Clara, 21 ZAMORA Teléfono 1656

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Nuevo Teatro

HOY. Gran Compañía lírica en la que figura el eminente divo barítono **PEDRO TEROL**. Dirección artística: LUIS CALVO. A las 7. **MARAVILLA**. Cantada por Luis Fabregat. Butaca 5 pesetas. A las 7. Suceso lírico **EL CASERIO**. Del maestro Guridi. Cantada por Pedro Terol. A las 10,15: **LA FAMA DEL TARTANERO**. Del maestro Guerrero. Cantada por Pedro Terol. Butaca OCHO pesetas.

El lunes, Despedida. A las 7, Acontecimiento **LAS GOLONDRINAS**. Obra cumbre del maestro Usandizaga. Cantada por Pedro Terol. Butaca ocho pesetas. A las 10,15. Otro suceso. La ópera cómica de Penabazán **DON GIL DE ALCALÁ**. Butaca 7 pts. Se despacha en Contaduría.

Teatro Principal

Hoy, sección infantil. Emoción con «BALAS DE PAPELO», en las demás secciones, Actualidad «Ufa». Estreno de la comiquísima superproducción «Filmofonografía para menores, «PLAZA A LA FUERZA», con Reylls y Monique Rolland.



Los puertos por donde se exporta el carbón español

Por D. JOAQUIN A. Bonet

Fué Jovellanos quien, anticipándose con mucho a nuestro tiempo, señaló el camino a seguir. El mejor desenvolvimiento de la economía de Asturias. Los que hemos leído — estudiado diríamos — su obra maravillosa, podemos descubrir la certera visión del pleno siglo XVIII, el siglo del trazo más terrible de nuestra Patria, con el panorama de una tierra apenas cultivada y el mar en sus confines y, naturalmente, su espíritu dinámico y bien preparado sintió el estímulo de alumbrar una riqueza dormida. El joven había estado en Sevilla. Fue entonces el episodio aquel de la peluca, que tanto diera que hablar a las gentes pacatas y rutinarias. Don Gaspar Melchor de Jovellanos se presentó un día sin la peluca al uso, para informar ante el Foro. ¡Qué gran audacia! Una audacia que, al fin y al cabo, respondió a un espíritu renovador. Porque allí, en Sevilla, no renovó solamente doctrinas y prácticas tradicionales. Se dió también a estudiar el cultivo racional de los olivos de tal modo, que aun hoy perseveran normas por él aconsejadas en la explotación de la riqueza del aceite.

No había de ser Asturias, su tierra nativa, la que quedase desparada de la luz de aquel cerebro privilegiado. No quedó. Jovellanos conocía el volumen de nuestros yacimientos carboníferos y las posibilidades de nuestras minas para la instalación de puertos exportadores. Eran tiempos de primitivismo semisalvaje. Por los caminos se encontraba el carbón, y hasta las mujerucas que buscaban piedras para sostener la lumbre de las castañas, cuidaban que tales piedras no fuesen de las que se hacían brasa fácilmente. Había que explotar la mina directamente y sacar el carbón por los puertos asturianos. Asturias tenía uno muy adecuado: Gijón. Era, pues, necesario implantar un sistema eficaz. Creó un Instituto, el Real Instituto Asturiano — que lleva su nombre —, para haber buenos técnicos de la minería y buenos pilotos que pudiesen llevar muy lejos nuestros minerales. Era, en cierto modo, un principio de imperio. El mismo título, en su «Informe sobre la marina mercante», de las perspectivas que ofrecía el mar de España, cuya situación de privilegio permitía pensar en la vastedad de un gran imperio. Era preciso traer a Gijón la riqueza carbonífera; pero por carretera. Un «camino artificial» se hacía indispensable. Y, el puerto del Musel Gijón, y el de San Esteban de Pravia, y el de San Juan de Nieva (Avilés) son los muelles de salida de la producción principal de hulla de la península.

Hablemos, principalmente, del más importante, el de Gijón-Musel, que es, a la vez, puerto de regata, único del Cantábrico, ya que en las ciento ochenta millas que mide la costa astur, únicamente en él puede encontrarse el trigo. Pero lo más interesante es el carácter de puerto de salida

de carbones. De este mineral se embarcaron por el puerto de Gijón-Musel, en los últimos once meses, 1.811.065 toneladas. Y el tráfico de las demás mercancías, en igual período del año, está reflejado en las siguientes cifras: cargadas, 85.345 toneladas; descargadas 400.940. No hay que decir que la importancia de nuestro puerto han podido percibirla bien claramente personalidades de la Nueva España que han pasado por Gijón en los últimos años. Consecuencia de estas visitas es la parte considerable que afecta al puerto asturiano en el plan general de Obras Públicas publicado por el Ministerio correspondiente en otoño último. Es un plan a desarrollar en diez años y en él se destinan más de veinte millones de pesetas para mejoras en los puertos que nos ocupan. Está ya fijada en el presupuesto la distribución que ha de hacerse de esas pesetas. Destaquemos las cifras más considerables. Para vías, 700 mil pesetas; dársena para embarcaciones menores, 3.000.000; dragados de la Estación Marítima, 7.500.000; obras en el muelle de Rivera, Cervigón, primera alineación de la Estación citada y zona comercial del Dique Norte, un millón trescientas mil pesetas. Hay que destacar como obra más importante la del Espigón para trasatlánticos, independiente de lo que es el proyecto definitivo para el puerto. Es la verdadera trascendencia, toda vez que, además de servir las necesidades trasatlánticas, en la actualidad de poco volumen, pero que han de volver a tenerlo grandísimo desaparecidas las actuales circunstancias, permitirá el establecimiento de nuevas líneas de atraque y turnos para el tráfico carbonero.

Se trata de obras cuyo presupuesto se ha fijado en más de doce millones de pesetas, habiendo sido adjudicadas ya a una nueva contrata por rescisión del convenio con la anterior. Pero, repetimos, la aportación del Estado para realizarlas es independiente de la consignada para las restantes, y, representa más de veinte millones de pesetas.

Por último, debo consignar la circunstancia de que Gijón es cuenca carbonífera. A siete kilómetros del puerto local tenemos un yacimiento, el de La Camocha, de Hermanos Felgueroso, que en el año 1941 ha dado un rendimiento de sesenta y cinco mil toneladas de carbón. Para explotarlo de manera más práctica, se proyecta instalar un tréan aéreo que pondría en Gijón cien toneladas de hulla a la hora.

Otro puerto asturiano de gran importancia, en el aspecto carbonífero, es el de San Esteban de Pravia. También se hace una buena exportación de los carbones procedentes de nuestras minas. Y como esto constituye un exponente notable de nuestra economía, no podía el Estado dejar de atender a ese puerto, contribuyendo a llenar unas necesidades. Con fecha 4 del mes de diciembre, el «Boletín Oficial del Estado» publicó un decreto de Obras

Públicas, aprobando un presupuesto adicional para las obras de ampliación y mejora del mencionado puerto, por un importe de dos millones veinticuatro mil quinientas treinta y una pesetas y nueve céntimos. Con esto, el presupuesto de ejecución por contrata de estas obras se eleva a veinte millones y medio de pesetas.

Podrían consignarse muchas cifras más, con respecto a otros puertos, como el de San Juan de Nieva (Avilés), donde existen proyectos de gran envergadura. Uno de ellos respondía a anhelos casi tradicionales de la villa asturiana. Es el del dique de Raíces, que completará la capacidad portuaria de Avilés, preparándole para un futuro espléndido. Y ahora, con la asistencia del Gobierno de Franco, va camino de realidades venturosas lo que durante tantos años, por culpa de la vieja política, estuvo estancado, para desesperación de un pueblo laborioso y estacionamiento indefinitivo del progreso del país.

Otro tanto podemos decir del encauzamiento de la ría de Navia, para el cual acaba de destinarse, por el Gobierno, un millón sesenta y cuatro mil ciento noventa y siete pesetas con ochenta y dos céntimos.

Queden ahí esas cifras, que son cifras elocuentes e interesantísimas de la España nacionalsindicalista. A los cuatro años de una guerra cruel y devastadora, que acabó con tanta riqueza y costó tanta sangre, esta manifestación de vitalidad acusada en la región que más hondamente ha sufrido el paso del marxismo, es expresión de la fortaleza y robustecimiento creciente de un Estado que se siente plétórico de ideales sanos y se ve conducido por el pensamiento privilegiado de un hombre providencial. Esta es la España que se

CONSULTORIO de enseñanzas y oposiciones

Ha sido nombrado maestro interino de la Escuela Nacional de niños de Cabañas de Sayago, don Jacinto Refoyo Refoyo, número uno de la lista de interinos ex-combatientes, habiendo sido anulado el que se hizo para dicha escuela a favor de don Adrián Velasco González, por haber comunicado el interesado que se halla sirviendo con igual carácter, en la provincia de Santander.

—Se recuerda al Magisterio de esta provincia que el plazo para la rendición de cuentas del material es de treinta días, a contar desde el cobro de la misma, debiendo reintegrarse la carpeta con un timbre móvil de 0,25 pesetas y los recibos, desde cinco pesetas en adelante, con un timbre de 0.15 pesetas.

—Se ha remitido a la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas, debidamente informado, el expediente de clasificación de doña

María Calleja Visón, maestra jubilada de Villar de los Pisones.

—Han solicitado la renuncia del cargo de maestra interina, las señoras siguientes: doña Carmen Gómez Diego, de Pubblica de Valverde; doña María Mercedes Juárez Gutiérrez, de Tardobispo y doña Encarnación Martín Herrero, de Padornelo.

—Han solicitado un mes de licencia por enfermedad, don Agustín de Colomina Mateos, maestro de Villanueva del Campo y don Manuel de Colomina, maestro de Pajares de la Lampreana y tres meses de licencia, sin sueldo, para asuntos propios, doña María de las Nieves Camarzana, maestra de Villanueva de Azoague.

—Se ha resuelto el expediente de depuración, en trámite de readmisión, reponiéndole en su cargo e inhabilitándole para el ejercicio de cargos directivos de confianza, de don José Escudero Rodríguez, maestro propietario provisional de Gramero.

—Se convoca oposición a una plaza para ingresar en el Cuerpo de Ayudantes de Minas, con el sueldo anual de 6.000 pesetas. Esta plaza se cubrirá entre capacidades facultativas de minas y fábricas-metalúrgicas. Las instancias se dirigirán al director general de Minas y Combustibles y se presentarán en el Registro General del Ministerio de Industria y Comercio hasta el día 7 de febrero próximo.

También se convocan 29 plazas más, que estarán en expectación de destino para ir cubriendo las vacantes que ocurran.

—En el «Boletín Oficial del Estado» se publica una orden de Gobernación por la que se convocan exámenes para proveer cincuenta plazas de subalternos de Correos.

—Se convocan exámenes extraordinarios en las Universidades para aquellos alumnos que tengan pendiente de aprobación una a dos asignaturas para terminar su grado o carrera. Los exámenes se celebrarán en el presente mes de enero. La matrícula se considerará solamente válida para esta convocatoria.

Importante mejora industrial

También en Zamora se instalarán gasógenos

Los acreditados talleres de metalurgia zamoranos, que son propiedad del activo industrial don Hermenegildo Pascual, acaban de introducir en su instalación notables mejoras que en lo sucesivo permitirán el montaje de gasógenos para automóviles en nuestra capital.

Hasta ahora, estos trabajos de acoplamiento y adaptación de motores de bencina a los gasógenos eran absorbidos en su totalidad por los talleres de otras capitales próximas, con los perjuicios diversos que de ello se derivaban.

A partir de estos días, y merced a la laboriosidad de Hermenegildo Pascual, comenzarán a efectuarse en Zamora esta clase de trabajos. Ello supone una importante mejora de nuestra industria, una considerable comodidad para los propietarios de vehículos de nuestra capital y una probabilidad más de incremento del trabajo, que influirá de manera notable en la disminución de obreros en paro.

Gobierno Civil de la Provincia

Actividad del excelentísimo señor gobernador

El camarada Labadie Otermín, Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador civil permaneció trabajando durante la mañana de ayer en la Jefatura de F. E. T. y de las J.O.N.S.

Por la tarde despachó con los Delegados, en el Gobierno civil.

Sanción

Por el excelentísimo señor Gobernador civil ha sido impuesta una multa de 5.000 pesetas al vecino de Santa María de la Vega, Arsenio Baladrón Alonso, por malversación de fondos.

recupera, encontrándose de nuevo a sí misma, no ya sólo con todos los valores morales arrumbados por la furia bolchevique, sino también con el ímpetu de una raza que no se avino a dejarse invadir por los dictados de Moscú y hoy sabe encauzar los manantiales de su riqueza por los derroteros mejor orientados hacia el imperio. El punto de arranque es, precisamente, el mar. Como profetizaba Jovellanos.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa saber que un medicamento conocido en todo el mundo por muchos médicos es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(Aprobado por la Censura Sanitaria número 262)



Servicio Español del Magisterio

Delegación Provincial de Zamora

Para conocimiento de todos los Maestros afiliados al Servicio Español del Magisterio, publicamos a continuación la circular número 30 de nuestra Secretaría Central.

Secretaría Central del S. E. M.

Concurso Nacional para la selección de tres trabajos didáctico-escolares sobre la vida y la obra de José Antonio, con destino a la Enseñanza Primaria.

Como el propósito de exaltar la vida y la obra del glorioso fundador de la Falange y para que de modo exacto y uniforme, pueda llevarse a la escuela Nacional el ejemplo histórico de su inmortal figura, queda abierto un Concurso para seleccionar tres trabajos didácticos, que constituyan lecciones modelo y sirvan para explicar, al alcance de los niños, los profundos valores de nuestro Fundador.

«El concurso» se desarrollará con arreglo a las siguientes

B A S E S

- 1.ª Podrán tomar parte en este Concurso los afiliados al Servicio Español del Magisterio, que se encuentren al corriente de sus cuotas y no tengan nota desfavorable en su expediente personal.
- 2.ª Los trabajos que se envíen deberán redactarse en forma estrictamente didáctica, con destino a niños de 10 a 12 años y

dando a su desarrollo tono de lección directa, tal como debería explicarse en la Escuela Primaria. A los trabajos deberá unirse toda clase de dibujos, fotografías, croquis, etc. y, en general, el material que cada autor estime indispensable para desarrollar la lección que propone. Al final de la lección, y como posibles orientaciones para el maestro, debe figurar una relación de libros, folletos, composiciones en verso, etc. que traten del tema (tal como lo desarrolla la lección que propone el autor), indicando editoriales, revistas, periódicos, etc., donde dichos libros, folletos o composiciones se hubieran publicado, señalando el número del capítulo, la página y demás referencias, que permitan luego a los maestros una completa preparación y facilite, además, datos importantes para el «cuaderno» de preparación de lecciones.

3.ª El plazo de admisión de originales en las Jefaturas Provinciales del S. E. M. terminará el día 15 de febrero de 1942. Los trabajos no deberán ser firmados por los autores, sino que en ellos podrán un lema; ese lema figurará también en el exterior de un sobre cerrado y lacrado. Dentro de ese sobre, ha de incluirse un papel con el nombre apellidos, cargo y dirección de autor.

4.ª Los originales deberán ser enviados a las Jefaturas Provinciales del Servicio Español del

Magisterio, a que pertenezcan los concursantes. Aquellas harán entrega a dichos concursantes del correspondiente resguardo, no figurando el nombre del interesado, sino únicamente el lema.

5.ª Las Jefaturas del S. E. M. remitirán los trabajos a esta Secretaría Central, debiendo aparecer en el sobre «para el Concurso Nacional» Lecciones sobre José Antonio.

6.ª Los trabajos serán examinados por el jurado que se cita en el apartado 8.º sin conocer el nombre del autor; procediéndose solo a la apertura de los sobres cerrados donde estén escritos los lemas que deben coincidir con los que han de figurar en el principio o en el fin de los originales.

7.ª Para que sirva de estímulo a todos, los tres trabajos seleccionados serán jerarquizados, concediéndose al que se clasifique en primer lugar, la cantidad de 1.250 pesetas; al segundo, la cantidad de 500 pesetas, y al tercero, de 250 pesetas.

8.ª El jurado clasificador estará integrado por: Excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín; Vicesecretario General del Movimiento, camarada Luna; Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; Secretario Nacional de Educación, camarada Rubio; Secretario Central occidental del S. E. M., camarada Gavilanes.

9.ª Las Jefaturas Provinciales del Servicio darán a través de la prensa local, radio, o cualquier otro procedimiento, la debida publicidad de este Concurso Nacional, con el fin de que llegue a conocimiento de la totalidad de los afiliados.

Espero acuse de recibo. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Madrid, 23 de diciembre de 1941.—Por el secretario Central. Firmado: G. Gavilanes. Zamora, 10 de enero de 1942.—El jefe provincial del S. E. M.

Sindicato Nacional de Ganadería

SECCION SUMINISTROS

Todos los camaradas encuadrados en esta C. N. S., poseedores de ganado vacuno y cabrío de leche, residentes en esta capital, se pasarán por este Sindicato, Avenida de Requejo, número 5, segundo, desde el día 14 al 17 ambos inclusive, y horas de las cuatro a siete de la tarde, para retirar un vale de piensos que les ha sido asignado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 10 de enero de 1942.

FAMILIAS NUMEROSAS

Cómo han de solicitarse los beneficios de la Ley de protección

Recibidos los modelos de expedientes impresos oficiales dictados por el Ministerio de Trabajo, mediante los cuales han de solicitarse los beneficios de la Ley de protección de Familias numerosas, se pone en conocimiento de los afectados pueden pasar por la Secretaría de esta Inspección de Trabajo, habilitándose una hora para tal fin, que será de 5 a 6 de la tarde, al objeto de recoger el impreso correspondiente, así como de cuantas consultas tengan que formular en torno a su cumplimiento.

Para facilitar el llenado y despacho de los mismos, se dictan las siguientes instrucciones:

1.ª Los expedientes son de dos clases: a) Para los miembros de Familias numerosas cuyo matrimonio y el nacimiento de los

hijos haya tenido lugar en un término municipal y residan en él; b) Para los miembros de familias numerosas, cuyos hijos aún habiendo nacido en un término municipal, residan en otro diferente del lugar del nacimiento y para aquellos otros cuyo matrimonio se haya celebrado también en lugar distinto de la residencia actual.

2.ª El precio de venta al público de los referidos impresos será de cincuenta céntimos para los expedientes del grupo a) y una peseta para los expedientes del grupo b).

3.ª Las cabezas de familia aspiran a obtener los beneficios en el lugar de su residencia la solicitud y la presentación acompañada de los documentos correspondientes, en la Alcaldía respectiva. Los residentes en capital lo presentarán en esta Inspección de Trabajo. Los funcionarios del Estado, Provinciales y Municipales, efectuarán la presentación al jefe de su dependencia las Alcaldías y los jefes de dependencia los cursarán, en el plazo máximo de diez días, a esta Inspección de Trabajo.

4.ª No se admitirán los expedientes con defectos, omisiones, etcétera o sin ser cumplidos en su totalidad, debiendo estar escritos a máquina o en su defecto con letra legible.

5.ª Se rechazará todo expediente que no sea el modelo oficial dictado.

6.ª Los Registros civiles, no obligados a devolver cumplimentados los expedientes, que a ellos afecta, en el plazo máximo de cinco días.

7.ª Los documentos que de expedir los Juzgados municipales, Alcaldías y demás dependencias del Estado, Provinciales y Municipales para obtener el título de beneficiario, están exentos de toda clase de derechos, incluido el impuesto del Timbre.

8.ª Las personas cuyas circunstancias familiares no estén previstas en el Reglamento, que no obstante se considere con derecho a disfrutar de los beneficios de familias numerosas, deben dirigirse por instancia a la Dirección General de Previsión exponiendo las circunstancias de su caso al objeto de resolverse definitivamente si en efecto se le concede o no con derecho.

Noticias y avisos

AYUNTAMIENTO.—En la reunión que mañana lunes celebre la comisión permanente municipal serán despachados los asuntos siguientes:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales para obras por administración.
- 2.º CONSTRUCCIONES: Solicita don Luis Hernández construir casa en C. Villalpando.
- 3.º VARIAS: Id. doña Pilar Hernández, limpiar tejado en M. Fernández 2; id don Antonio Fernández, acometer al alcantarillado en Toral, 5; id. don José María Alejandro, pintar portada en R. Carrión 23.
- 4.º Sobre petición de sepulturas en propiedad.
- 5.º Instancia de don Antonio Martínez, sobre reintegro de cuota por solares-1941.
- 6.º Relación de multas no satisfechas por denuncias de la G. Municipal 1941.
- 7.º Estado comparativo de recaudación, del año 1941.
- 8.º Propuesta de transferencia de créditos dentro del Presupuesto extraordinario de 1940.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 9
Premio de 25 pesetas, núm. 912
Id. de 2,50 todos los que terminen en 12

Familias numerosas
con CINCO o más hijos que deseen solicitar los beneficios que les concede el Estado Español, para que la solicitud no tenga defectos ni omisiones y estar seguros de tener completo el expediente evitando devoluciones, diríjense a la acreditada

Gestoría Oficial «JUNQUERA»
que se encarga de diligenciar los expedientes y de su presentación inmediata. Para contestar por correo envíen 0,80 pesetas en sellos. Para toda clase de GESTIONES y DOCUMENTOS diríjense a

Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22.

PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA

Libretas ordinarias de ahorro.	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses.	2,50	> > >
> doce >	3	> > >

Huchas de Ahorro Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

Sellos de Ahorro Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos personales e hipotecarios Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647

Se venden dos gramolas amplificadores nuevos para baile.—
JULIO PORTOS. Balborraz, 62.

O CASION, ganga, vendo turismo Chevrolet, cinco plazas, H. P. 20, propio para gasógeno.—Dirigirse: Avenida Primo Rivera, 19, La Bañeza; Jesús Cortés.

VENTA de las casas números 58 y 60 de la calle de San Torcuato.— Informes en esta Administración.

POR dejar labranza, vendo dos mulas de 5 y 6 años, tres y siete dedos.—Miguel Osorio. Tapióles.

Adolfo Seirul-lo
Ayudante del Profesor de la Facultad de Medicina de Madrid,
DON LEONARDO DE LA PEÑA
Enfermedades del Riñón y de la Orina
CIRUGIA
Consulta: A las 11 de la mañana y a las 4 de la tarde

Alfonso Crespo Gato
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: Los Martes y Viernes y 12 de cada mes de 11 y media a 1 y media

FABRICANTES DE QUESO
Se venden prensas, calderas, moldes metálicos, medidores flotantes, tablas, bidones de hierro galvanizado, cántaros de tón y otros útiles propios para la industria.
INFORMES: Calvo Sotelo, 10, 1.º ZAMORA

DEPORTES

El torneo de clasificación

Lo juegan treinta y seis equipos, en seis grupos geográficos

Para el 25 del corriente está señalada la fecha del torneo de clasificación. Son 36 equipos divididos en seis zonas geográficas que aún no están formadas, pues se estudia con el mayor detalle la cuestión tan importante como es la baratura y facilidad de los desplazamientos. Desde luego el grupo de seis estará constituido por tres campeones regionales y tres equipos de II liga. He aquí la lista.

Aragón: Atlético de Zaragoza. Astur-Montañesa: Oriamendi, CULTURAL LEONESA y Rayo, de Santander.—Baleares: Mallorca.—Castilla: Imperio.—Cataluña: Tarrasa y San Martín.—Extremadura: Badajoz.—Galicia: Coaña.—Guipúzcoa: Logroñés.—Marruecos: Atlético de Tetuán.—Murcia: Eldense.—Navarra: Tudelano.—Sur: Córdoba y Onuba.—Valencia: Alcoyano.—Vizcaya: Indaucha.

Los 18 equipos ligeros son: Ferrol, Santander, Valladolid, Baracaldo, Arenas, Irún, Alavés, Constanza, Gerona, Osasuna, Ferroviaria, Levante, Cádiz, Málaga, Ceuta, Elche, Jerez y Cartagena.

Los dos primeros de cada grupo pasan a los dieciséisavos de la Copa del Generalísimo y el campeón gana, además, el derecho a pasar a la segunda fase de este torneo de clasificación, el cual se juega en dos grupos de tres equipos y el vencedor absoluto de cada uno de ellos asciende a la segunda división automáticamente. En caso que en la próxima temporada la formen 24 equipos, ascenderían los seis campeones de grupo.

Conviene recordar que si la segunda Liga consta de 24 equipos en el próximo año, tienen derecho a entrar en ella, ocurra lo que

ocurra, en el torneo de clasificación, Ferrol, Santander, Valladolid, Baracaldo, Alavés, Constanza, Gerona, Osasuna, Cádiz, Málaga, Ceuta, y Elche. En realidad, pues, quienes van a disputar los seis o los dos puestos vacantes a

los 18 campeones regionales, son Arenas, Irún, Ferroviaria, Levante, Jerez y Cartagena. Claro que si la Segunda División constara de 14 clubs la temporada próxima, también peligran Valladolid, Baracaldo, Gerona, Osasuna, Ceuta, Elche.

Curiosidades de la Segunda División

Terminó el pasado día 4 este campeonato de Liga.

En los ciento sesenta y ocho partidos celebrados se han marcado seiscientos cincuenta y cinco tantos.

En el primer grupo ha habido trescientos treinta y dos tantos, con un promedio por jornada de 16'5, y por partido de 4'14.

En el segundo grupo, un total de doscientos cuatro tantos con un promedio de jornada de 14'5, y por partido de 3'64.

Y en el tercer grupo, un total de doscientos diez y nueve tantos con un promedio de 15'6 y de 3'91, respectivamente.

El equipo que más partidos ha ganado ha sido el Salamanca, nueve, seguido del Gijón, Betis y Murcia, que han ganado ocho.

El que más ha perdido, el Real Unión, once, y después el Levante, diez.

El mayor número de tantos marcados corresponde al Betis, con treinta y nueve, seguido del Murcia y del Gijón, con treinta y siete. Y al que más le han marcado ha sido al Levante, cincuenta y dos, y después al Real Unión, cincuenta.

Tiene el menor número de tantos en contra el Sabadell, con trece, y después, ya con diez y ocho, el Constanza y el Cádiz. En cambio, el menor número de tantos a favor corresponde al Real Unión, con diez y seis, y al Levante con diez y siete.

Hay un club, el Sabadell, que sólo ha perdido un partido, y dos que no han empatado ninguno: Salamanca y Arenas.

En la primera vuelta terminaron los primeros en el primer grupo: Gijón y Santander, Salamanca estaba el cuarto, pero con igual puntuación que Santander. Los últimos, Arenas y Real Unión.

En el segundo: Sabadell y Gerona. Zaragoza se hallaba el quinto. Los últimos Ferroviaria y Osasuna. Levante estaba el sexto.

En el tercero: Murcia y Betis, en cabeza, y los colistas, como ahora, Jerez y Cartagena.

El cociente de los seis vencedores que jugarán el torneo de promoción en este:

Sabadell, 2'000; Betis, 1'774; Gijón, 1'608; Murcia, 1'357; Salamanca, 1'240; Zaragoza, 1'153.

El torneo de clasificación comenzará el día 25.

Reunión de la Junta de Semana Santa

La mesa para el Cristo de las Injurias

Ha vuelto a reunirse la Junta de Semana Santa, para tratar y decidir sobre el interesante asunto de la mesa para el Cristo de las Injurias.

Después de ser minuciosamente estudiados los cuatro proyectos presentados al concurso que se abrió oportunamente, los señores componentes de la Junta, de acuerdo con el asesoramiento de los técnicos convocados para este asunto, decidieron adjudicar la construcción de la mesa al notable ebanista zamorano don Alfredo Huertas, maestro de Carpintería y Talla en la Escuela de Artes y Oficios, el cual se ha comprometido a terminar su trabajo para las próximas procesiones.

Seguidamente la comisión encargada de la película que se ha rodado para la propaganda de nuestra Semana Santa, dió cuenta de la marcha que lleva la ultimación de detalles de montaje, acordándose tras amplia deliberación, imponer a la cinta el siguiente título: «Ayer y hoy de Castilla: Zamora».

Por último se trataron otros diversos asuntos de orden interno que tienden a intensificar la actuación de la Junta en la preparación de las procesiones del año actual.

INCON tiempo perdido... ROGLIFICO Por CARL

NOTA 500 NO ESTAN CIEGOS... 100

SOLUCIONES... VAMOS LAS DOS CASI TODAS LAS...

HILARIO LOPEZ Laboratorio de Análisis... MARTINEZ VILLEGAS, 9

Hipólito Gutiérrez Especialista de Pulmón y Corazón... RAYOS X

FUNCIA-ZAMORA FERRETERIA Especialidad en Camas... SAN TORCUATO, 13 Y 15

Antonio BEDATE MEDICO-DENTISTA De 10 a 2 y de 4 a 8

Vino de cosechero Tinto superior de mesa y blanco de Moscatel y Malvasía.

Tomás P. Hernández MEDICINA GENERAL De 12 a 2

Lorenzo Angoso de las Heras MEDICO PARTOS Y MATRIZ San Torcuato, 84

GASOGENOS Cogegás • G. H. L. Gas Móvil • Imbert... I. E. G. • Luma • Michelin • Permayer

Alfonso Ramos Especialista Garganta, Nariz y Oídos... Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS Director: J. Rivera RAYOS X De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS

Se está preparando una operación envolvente contra Singapur

INTENSA ACTIVIDAD NIPONA

Un mercante yanqui y otro holandés hundidos

Comunicado japonés

Captura de importante cantidad de material

Tokio, 10.—Comunicado del gran cuartel general imperial:

«Las unidades japonesas que operan en el litoral oeste de Malasia cercaron el día 7 de enero a un fuerte destacamento motorizado enemigo al norte de Trolak, a 90 kilómetros al norte de Kuala Lumpur, al que atacaron con rapidez fulminante. Después de la lucha las vanguardias niponas reanudaron la persecución del adversario y anoche atravesaron el río Anjón Malin.

En los combates de Trolak los japoneses han capturado trece cañones de gran calibre, 30 motocicletas y 500 automóviles. Se capturaron 200 prisioneros y fueron encontrados 300 cadáveres. Las bajas japonesas son 17 muertos y 50 heridos.

En el sector birmano los aviadores nipones han atacado, el jueves por la tarde, en una operación de sorpresa, Umen. Produjeron graves daños a cinco buques, uno de gran tonelaje y los otros de desplazamiento más reducido. Igualmente bombardearon, con éxito, las instalaciones portuarias.—Efe.

Las operaciones contra SINGAPUR

Tokio, 10.—Los últimos informes recibidos del frente de Malaca indican que se están efectuando preparativos para una operación de «tenazas» contra Singapur. Las vanguardias japonesas han alcanzado en la mañana de hoy la carretera de Kubu a 16 kilómetros al sur de Tanjong, que fué ya ocupado en la tarde de ayer. Tanjong se encuentra en la parte inferior de un profundo barranco, por el cual pasa la carretera de Kubu, que separa los Sultanatos de Selangor y Perak y desemboca en una llanura. Después de haber pasado por el difícil barranco de Tanjong, los japoneses pueden atacar Kuala Lumpur en mejores condiciones. Todo ello puede ser interpretado como un movimiento destinado a atenazar a Singapur, en un futuro más o menos pronto.—Efe.

Parte inglés

«Nuestras fuerzas, dice, se retiran hacia el sur»

Singapur, 10.—Comunicado británico: «Todavía no se poseen informaciones concretas sobre los combates registrados en las cercanías del río Slim, detallados en el comunicado de ayer. Las noticias recibidas confirman la dureza de las luchas, en el curso de las cuales nuestras fuerzas se retiraron hacia el sur. En el curso de las últimas 24 horas, se registraron dos alarmas en Singapur. No fueron arrojadas bombas.

Los aviones de servicio de Extremo Oriente efectuaron esta mañana extensos ataques contra

los objetivos enemigos. En Sungei Patani, fueron producidos varios grandes incendios. Se registraron explosiones muy fuertes; aparatos atacaron el aerodromo de Ipoh, y arrojaron bombas sobre las pistas de aterrizaje. Provocaron tres incendios, de los cuales dos parecían ser aviones en llamas. El tercer incendio se produjo en un gran edificio y las llamas eran visibles desde ochenta kilómetros de distancia. En Singapur fueron bombardeados los buques, la bifurcación ferroviaria y los edificios militares, donde se produjo otro incendio de gran importancia. Este siniestro seguía activo, cuando otras escuadrillas llegaron más tarde sobre el objetivo y se cree que fueron ocasionados daños considerables en los abastecimientos militares.

Un avión enemigo que se aproximó a la isla de Singapur, esta mañana, fué interceptado y derribado por nuestros cazas sobre Jehore».—Efe.

Eficaces bombardeos japoneses sobre las fuerzas británicas en retirada

Tokio, 10.—Desde una base nipona de Malasia informan que la aviación japonesa, en estrecha colaboración con las tropas de tierra, ha atacado con extraordinaria violencia a las unidades británicas que se retiran en derrota, 23 automóviles fueron destruidos, así como un cañón y dos trenes. Además la aviación japonesa ha bombardeado durante la pasada noche los objetivos militares de Singapur.—Efe.

Aerodromo británico OCUPADO

Tokio, 10.—El aerodromo británico de Bualayubl, ha sido ocupado por las fuerzas japonesas, en el curso de un ataque contra las posiciones inglesas de la provincia de Selangor, en Malasia.—Efe.

Mercante holandés hundido en el mar de Java

Batavia, 10.—El departamento de Marina de las Indias Holandesas, anuncia que un mercante holandés ha sido hundido en el mar de Java por un submarino nipón. Añade que solamente tres tripulantes pudieron ganar la costa.—Efe.

RANGUN bombardeado

Shanghai, 10.—Un aerodromo de Rangún ha sido bombardeado intensamente por los aviones japoneses, según informan de Bangkok. Se desconocen los efectos del ataque, pero se asegura que la población civil de la ciudad, cuyo aerodromo ha sido atacado, se encuentra en un extremado estado de nerviosismo.—Efe.

Se reduce la ración de víveres a los soldados yanquis cercados en Batán

Tokio, 10.—El general Mac Arthur jefe de las fuerzas norteamericanas que aún combaten en las Filipinas, ha ordenado hoy —según comunican a la agencia japonesa Domei—que sea reducida a la mitad la ración de víveres que perciben los soldados norteamericanos que se encuentran cercados por los japoneses en la península de Batán.—Efe.

El general Mac Arthur reorganiza las tropas norteamericanas en Filipinas

Se cree que ha establecido una nueva línea de defensa

Washington, 10.—Los círculos militares norteamericanos expresan la creencia de que el general Mac Arthur, jefe de las fuerzas de los Estados Unidos en Filipinas, ha establecido una nueva línea de defensa contra los ataques japoneses. Aunque no se indica donde está asentada la referida línea, el portavoz militar del departamento de Guerra anuncia que la fuerza principal norteamericana se concentra probablemente en un rincón de la provincia de Papagán, a unos cincuenta kilómetros al NO. de Corregidor y otros islotes fortificados de la bahía de Manila.

Se cree que los contingentes de Mac Arthur dominan a una base naval secundaria de Olongapo y el puerto de Subic. En esta nueva posición el general norteamericano espera el ataque nipón, apoyado sobre el delta pantanoso del río Papanga por un lado y sobre las montañas de Cabusilán de otro. El Ejército norteamericano ofrece a los japoneses tan sólo una línea frontal de 16 kilómetros y domina las bifurcaciones

Delegación Provincial de la Central Reguladora de Carbones

RACIONAMIENTO DE CARBON Veinte kilos por cartilla

A partir del próximo lunes día 12 del corriente, y contra cupón número diez de tocino y manteca, se efectuará un racionamiento de carbón vegetal en la cuantía de veinte kilogramos por cartilla, en los establecimientos de los industriales siguientes: don Nicolás Iglesias, don Inocencio Vidal, don Eulogio Frontela, don Crescencio Prieto y don Francisco de Lera.

Los poseedores de cartillas individuales y colectivas pasarán por las oficinas de esta Central Reguladora de Carbones (Gobierno Civil) para proveerse del vale correspondiente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 10 de enero de 1942.—El Jefe de la Central Reguladora de Carbones.



Dirección, Administración y Talleres
AVENIDA DE JOSE ANTONIO
PRIMO DE RIVERA, NUM. 7
Teléfono 1570
Franqueo Concertado

de carreteras del oeste de Olongapo. Al parecer, los últimos combates en esta región antes de la actual calma condujeron a la evacuación de algunas localidades y nudos de comunicaciones y ahora las tropas norteamericanas se concentran para realizar la defensa de los últimos reductos yanquis en Mindanao.—Efe.

Barco norteamericano hundido por un avión japonés

Un tripulante muerto y veintiseis heridos

Washington, 10.—Comunicado del departamento de Marina:

«El vapor norteamericano «Ruth Alexander», atacado por un avión enemigo en aguas de las islas neerlandesas, ha sido abandonado y totalmente perdido. Un tripulante resultó muerto, 24 heridos y el resto han sido recogidos y llevados sanos y salvos a un puerto amigo.

Pacífico central: Continúan las operaciones contra los submarinos enemigos. La región se encuentra en calma.

Pacífico oriental: Las disposiciones adoptadas por la defensa costera dieron por resultado la reducción de las operaciones de los submarinos enemigos contra la costa occidental.

Atlántico: Se ha realizado una investigación completa sobre los rumores que aseguraban la presencia de un submarino enemigo en aguas de Nueva Inglaterra. Las investigaciones realizadas no han dado un resultado tangible. Las operaciones del Atlántico se llevan a cabo sin incidentes».—Efe.

MEJICO

ofrece sus bases terrestres y navales

Mejico, 10.—Las bases terrestres y marítimas mejicanas serán puestas a disposición del ejército y la marina de los Estados Unidos o de cualquier otra nación americana tan pronto como sean necesarias, en virtud de un decreto firmado por el Presidente Avila Caracho.—Efe.

Comentario de "Pueblo"

POLITICO DE EXPORTACIONES

Tenemos a la vista el cuadro de exportaciones españolas de enero a septiembre del pasado. De su estudio se deducen confortables realidades. En primer lugar, la importancia que han cobrado en España a partir de la liberación los servicios de Estadística. El de que en este enero de 1942 podemos estudiar la marcha de nuestras exportaciones durante el periodo citado por sí mismo bastante elocuente. Nuestra máquina estadística siempre ha adolecido de lentitud frente a los servicios de otros países que corrige sus defectos y funciona impulsada por una nueva fuerza.

Pero esto no es todo. España sufre penuria de muchos artículos y, ellos, de productos alimenticios. La política del Ministerio de Industria y Comercio ha tendido constantemente a que de nuestra Nación salieran cantidades mínimas de materias alimenticias, y se ha conseguido durante el quinquenio 1931-36, que demos tomar como módulo para el estudio, el 67 por ciento de exportaciones españolas estaba titulado por materias alimenticias. Hay que olvidar nunca que nuestra economía tiene su base en el agrario. En 1940 este porcentaje queda reducido a la cifra de 46,45 por ciento y, en 1941 se llega a la cifra mínima de 33,65 por ciento.

Las cifras de exportación nos cubren inexorablemente. Una nación debe responder a esta realidad exigente de sus obligaciones con el exterior, que, en definitiva, se trocarse en beneficios económicos. ¿Cómo enjuga nuestro Gobierno el déficit de exportación de productos alimenticios? ¿Cómo salva la vida de estos suministros, en los que el antiguo se basa nuestro intercambio internacional? Se acude a las primas y a los productos no facturados. Dentro de estos artículos, el segundo merece la preferencia de nuestras autoridades. Medida sabia que tiende a que el esfuerzo de la transformación se vea en beneficios para el país. Si demos aquellos tiempos en que los minerales iban en bruto al extranjero a precios bajos para comprar, con detrimento de nuestra economía, los productos manufacturados.

Y aún más. Los precios sufren conveniente revisión. España ocupa su privilegiada situación de paz relativo dentro del mundo num de la guerra y fuerza la mano comercial para obtener de ella un dimensión justo y provechoso. En palabra, toda la política de nuestras exportaciones, dirigida convenientemente por el Ministerio de Industria y Comercio, tiende a deshacerse, anteriores, sienta las bases de un comercio próspero, gana mercados, valoriza nuestros productos y dirige todas aquellas operaciones que pudieran redundar en perjuicio de aprovisionamiento del pueblo.

